

凝聚商业智慧
成就财富未来

金财担保 银企金桥

中国洛阳首届创富巡礼

从国家产业政策中，觅得创业机遇，并牢牢抓住；从区域发展规划中，找准扩张时机，获得更大发展空间——

发现商机抢占先机，于是他成功了



□记者 李永高

这个立志在新能源领域有所作为的科技公司，竟躲在不起眼的乡村；这位每年创造上千万元利税的企业“掌门人”，竟鲜见诸报端……“郭社星”这个名字对很多读者来说也许有些陌生。洛阳奥巴车辆科技有限公司（以下简称“奥巴公司”）真正被洛阳更多老百姓关注也就是近一年的事。今天，我们就走进奥巴公司、走近郭社星，看他是如何创业成功的。



奥巴公司新型电动车生产车间。（资料图片）

定位新能源，掌握市场主动权

清明小长假期间，有读者报料称，在龙门石窟见到了好几辆“奥巴”观光车。其实，奥巴车辆真正进入人们视野应该是2011年12月，当时数款容易操作、安全性高、低噪音的新型电动汽车在奥巴公司集中展示。最吸引眼球的是这些应用了30多项专利技术的“环保汽车”价格仅为8000元到3万元。

据奥巴公司总经理李金龙介

绍，公司创立于2006年，主要从事电动、燃油观光车开发，是我市环保新能源类重点企业，已取得国家相关部门颁发的“中华人民共和国特种设备制造许可证”和“试验合格证”等证件，也是我省唯一获得国家质检总局质量认证并颁发制造许可证的观光车研制生产专业企业。

为何会选择电动汽车这个新领域创业？李金龙说：“这归功于

董事长郭社星的大智慧。”2001年9月，“十五”国家863计划电动汽车重大专项正式启动，并确定了明确的技术和产业目标。郭社星敏锐地捕捉到其中孕育的巨大商机，“如果说，在传统内燃机汽车方面我们落后于国外先进水平20年左右的话，那么在电动汽车这一新领域，我们与他们的技术水平与产业化差距相对较小，基本处于同一起跑线”。新能

源汽车发展事关国家未来的能源安全，因此，相信国家会出台相关扶植政策。

郭社星认为，新能源汽车将成为汽车发展的主要方向和新的经济增长点，还处于产业化初期准备阶段，大家都刚起步，谁越早重视研发，谁就越早掌握未来市场的先机和主动权。正是基于这样的认识，2003年，郭社星和他的伙伴开始了新能源汽车的研发。

找准创业兴奋点，屡败屡战终成正果

出生于20世纪60年代的郭社星来自伊川县农村，家里有兄妹7个，他排行老二。处在当时的大气候与小环境中，吃的苦不必细说，对此郭社星却说，这也是一笔难得的人生财富。他从小就喜欢鼓捣机械，对传动系统尤其感兴趣。后来，家里办起了消音器厂，他在体味创业艰辛的同时，学会了不少“武艺”。

2003年，他带着筹来的五六万元和几个伙伴开始研制电动汽

车。因为没有可供参考的东西，只能凭经验和想象。他们买来材料自己加工、改造，结果功夫没少费，第一辆电动汽车就是上不了路。然后，“制造”第二辆、第三辆……钱没少花，电动汽车一辆也没造出来。

冷静下来，他想通了，“闭门造车”不行，得请教高人，于是，就跑到西安交通大学，向专家取经。为了省钱，那一段时间，他吃的是最便宜的地摊饭，住的是廉价的小旅

馆。费尽一番周折后，他的大胆与睿智、坦诚和执著打动了这所著名学府的几位教授，他们最终答应了合作。于是，他的“电动汽车梦”向现实迈出了关键的一大步。

如今，他的公司已开发出电动概念车、警务巡逻车、观光车、工程车、环卫保洁车和电动、太阳能代步车等系列产品，在全国建起了100多家售后服务中心、200多家终端代理商，并且和中国观光车网结成战略合作伙伴关

系，奥巴车驶向全国，还驶出了国门。去年，奥巴公司仅电动车一项就上交利税近2000万元。

今年7月，充一次电行驶260公里，价位在36万元左右的奥巴电动汽车将上市，郭社星和他的团队“有信心将它列入国家《节能与新能源汽车示范推广应用工程推荐车型目录》，让喜爱奥巴车的老百姓享受国家对新能源汽车的补贴”。另外，河南省电动汽车研发中心也有望落户奥巴公司……

成功启示：顺天时求地利谋人和

郭社星说：“我是沾了国家政策的光，正好赶上国家发展电动汽车，扶持政策我们都跟上享受了。原来的厂区发展空间受限，恰逢新区拓展区开发，我们就在那儿建起了占地10.8万平方米的厂区。再次享受到国家的优惠政策。”

郭社星的创业信条是“先学会做人，后学会干事”。郭社星在

建厂伊始就提出“奥巴科技，感动未来”，要“造百姓喜爱的车”，倡导“育人、造车、造企业”，造就善于学习、敢于创新，富有使命感和成就感的奥巴人，不断提升企业的核心竞争力。

谈到创业，郭社星说：“人无法决定生命的长度，但我们可以决定生命的宽度。任何一项创业都会有坎坷，想创业成功首先要

符合国家政策。其次就是选准目标并坚持不懈，适合自己的才最

可能实现，百炼方可成钢。再有就是胸怀要宽广，待人要真诚。”

您的创业体会对别人也许是个启发，别人的创富经历对您也许是个借鉴。如果您有致富好点子或具有借鉴意义的创富经历请联系我们，电话：18638358812，或者发送邮件至lywbjrtx@126.com。

金财担保 银企金桥
电话 65920525
65920830

初次创业 须警惕十个误区

□据 创业网

创业者初次创业并非易事，我们在此对初次创业的误区进行归纳，让创业者把握成功要素，尽快踏上财富之路。

误区一：过度强调程序和标准

对策：对于创业阶段的企业，可以坚持“适合就是最好的”，规章制度要保证起到激励与约束员工的作用，业务流程应清晰简单。

误区二：过度地追求产品完美

对策：从市场的角度去定价，然后选择与成本相对应的原材料；产品要与目标客户群体相对接；产品与包装要匹配。

误区三：沉迷于追求高额利润

对策：刚刚创业，不要只看到眼前的利润，其实，形象、品牌、市场份额更为重要。

误区四：创业过程中半途而废

对策：在创业过程中，心态和毅力至关重要，同时创业要分清主业与副业。

误区五：运作非能力所及的项目

对策：有多大能力办多大事，在技术上不能盲目跟风，还要考虑政策风险。

误区六：把希望寄托于职业经理人

对策：理顺决策层与执行层的责、权、利关系，让职业经理人与企业、员工融合，用业绩说话。

误区七：任人唯亲而排斥“外人”

对策：以德为本，量才录用，给家族员工与家族外员工以平等的竞争与上岗机会；将人品和业绩作为考核指标；管理要有层级，但不排斥员工间的相互监督。

误区八：做市场四面出击

对策：任何一家成功的企业都应有其主打产品，这个产品的市场成长性好并且是企业利润的主要来源；可选择重点区域进行试销；应采取差异化的区域性市场营销策略。

误区九：进入不熟悉的行业领域

对策：生意不懂不做；应跟着市场走，而不是跟着利润走；集中精力做好一件事。

误区十：不去创造机会而等待机会

对策：机会不等人，可以边干边摸索，果断决策，及时应对；市场是有容量的，谁占有主动，谁就有更多的机会，要抓住市场和技术进步的机会；理性创业，尊重市场规律。